



关注河北法制报数字报

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办 国内统一连续出版物号: CN13-0033 邮发代号:17-77 总第 5695 期 今日 8 版

央视曝光武邑县公安局出入境工作人员态度粗暴、刁难办证群众问题, 相关责任人受到党纪政纪处分。省公安厅-

"谁给群众找麻烦,我们就让谁有麻烦"

全省公安机关将整饬窗口单位纪律作风

本报讯 (记者 曹永学)10月11 日晚,中央电视台焦点访谈栏目《证 难办,脸难看》曝光了我省武邑县公 安局出入境管理大队工作人员态度 粗暴、刁难办证群众的问题。对此,省 公安厅党委高度重视,要求全省公安 机关吸取教训,举一反三,切实整饬 窗口单位纪律作风,提升服务质量效 能,回应媒体监督和人民群众期待。

中央电视台11日"焦点访谈"报 道,户口在武邑的小周,目前在北京 工作。去年底公司要派他出国,需要 办因私护照,由于在北京缴纳社保不 足一年,按规定他必须回户口所在地 办理。至今大半年过去了,小周返乡6 次,可护照一直没有办下来,每次都 被告知需要补充不同的材料,且办事

11日晚央视报道播出后,省公安

厅立即派出由纪委、督察、出入境等 部门人员组成的联合调查组, 赴武 邑县连夜开展工作。12日上午一上 班,省长助理、省政府党组成员、公 安厅厅长董 ■ 生主持召开党委会, 观看了焦点访谈报道视频录像,听 取了调查组的初查结果,就如何吸 取教训、举一反三、严肃整饬队伍、 提升能力素质等进行了研究部署。

据了解,根据干部管理权限,衡 水武邑县纪委、监察局已经对两名 涉事民警、主管领导分别予以党纪、 政纪处分。武邑县公安局出入境管 理大队民警史某已被调离公安机 关,留党察看二年,行政降两级;免 去武邑县公安局出入境管理大队大 队长房某职务,给予党内严重警告, 行政记大过处分;给予分管领导王 某党内严重警告处分。

12日下午3时,省公安厅召开全 省公安机关紧急电视电话会议。会 上,厅党委委员、纪委书记李金元通 报了该事件调查及处理结果。省长 助理、省政府党组成员、公安厅厅长 董 ■ 生在讲话中表示, 此事件的发 生不是偶然的,暴露出基层公安机关 特别是窗口单位的一些民警,群众观 念淡漠,特权思想浓厚,工作作风粗 暴,能力素质低下。虽然问题出在武 邑县出入境大队,对全省其他地方的 基层窗口单位也敲响警钟。他要求全 省公安机关务必从该事件中吸取教 训,自查自纠,举一反三,切实整改。

董■生说,公安机关窗口单位是 联系群众最密切的地方,窗口单位队伍 素质如何、工作成效如何,直接关系到 人民群众是否满意,关系到公安机关的 形象。所有窗口单位都必须大力推进警

务公开,按照透明、便民的原则,绘制行 政权力运行流程图,公开服务事项、办 事依据、工作流程、办结时限、服务标 准、监督方式,最大限度地把各项工作 置于群众的监督之下。当前,要重点整 治三类问题,一是"公路三乱"和车管业 务中的车托、证托、考托问题,二是违规 办理户口和出入境证件的问题,三是服 务态度差、效率低下的问题。

董 ■ 生说,省公安厅纪检、督察 部门要对窗口单位服务情况开展专 项检查督察,明察暗访,严肃整饬纪 律作风,提升队伍能力素质,坚决避 免再次发生类似问题。对违反警规禁 令的案(事)件,发现一起,严肃处理 一起,绝不姑息迁就。对不适合在公 安机关工作的民警,要及时清理出 去。"谁给人民群众找麻烦,我们就一 定让他有麻烦!

沧州市政法委机关

学习贯彻习近平总书记 重要讲话精神

本报讯 (通讯员 记者 陈兆扬) 近日,沧州市委政法委机 关召开中层以上干部会 议,认真学习了习近平总 书记在省委常委专题民 主生活会上的重要讲话

通过学习,与会人 员一致认为, 习近平总 书记的重要讲话,思想 深邃,内涵丰富,既为加 强执政党建设,保证党 的创造力、凝聚力、战斗 力提供了法宝, 更为河 北的建设和发展提出了 新的更高要求, 指明了

前进的方向。 会议要求,要把学

习贯彻习近平总书记重 要讲话精神作为当前政 法机关的首要政治任 务,准确把握习近平总 书记重要讲话的精神实 质,在思想上政治上行 动上同党中央保持高度 一致。要结合全市深入 开展的"爱沧州、做贡 献、干成事、出亮点"活 动, 引导政法队伍立足 岗位做贡献,切实为"平 安沧州"、"和谐沧州"建设提供坚强保障。

充分发挥《河北法制报》主阵地作用

承德部署政法宣传工作

本报讯 (记者 薛 树旺)10月11日,承德市 委政法委召开由全市政 法委主管副书记、综治 办主任参加的宣传工作 会议,总结今年以来的 政法宣传工作, 并对 2014年度《河北法制报》 征订发行工作进行安排

会议学习了习近平 总书记"8·19"讲话和中 央政治局委员、中央政 法委书记孟建柱"7·26" 讲话精神, 部署了当前 政法宣传工作。

会议指出,《河北 法制报》作为全省唯一 公开发行的法制类报 纸,是全省政法系统的 重要宣传阵地,是各级 政法机关展示成绩、树 立形象的一个重要窗

级政法机关,要把《河北 法制报》的征订发行工 作列入工作日程,加强 组织领导,采取得力措 施,做好宣传发动和征 订工作。各级政法部门、 综治成员单位, 行政执 法部门,企事业单位内 保组织,农村治保、民调 组织作为《河北法制报》 的主要宣传对象和读者 群体,要认真组织好学 报、用报和订报工作,要 充分利用《河北法制报》 这块新闻舆论主阵地, 做好政法和综治宣传工

会议强调,全市各

本报社长、总编辑 王更海到会并讲话,他 对承德近两年来加强政 法宣传、认真做好《河北 法制报》的发行工作,予 以了充分肯定。

消费维权律师团

本报 10月 13日讯 (记者 郑伟) 今天,省 消费者协会、省律师协 会组织全省消费维权律 师团,联合在全省各设 区市分别集中开展了消 费者权益保护法律宣传 会、省律师协会决定联 合组织开展此次法律宣 传咨询活动。

今天上午10时许, 30多名律师在省会西清

咨询活动。 进入10月以来,《旅 游法》、《家用汽车修 理、更换、退货责任规 定》等一批与消费者生 活密切相关的法律法规 开始实施。为帮助消费 者深入了解相关法规, 提升广大消费者依法维 权的素质,省消费者协

公园现场解答群众各类 消费维权法律方面的问 题。在活动现场,省消协 有关负责人表示,今年5 月以来, 省消费者协会、 省律师协会在建立"河北 省消费维权律师团"的基 础上,指导各设区市也建 立了"消费维权律师团"。 目前,全省共有390多名 律师加入到"消费维权律 师团"队伍中。

集中开展法律宣传咨询



今年70岁的田刘氏是河间市田疙瘩村人, 几年前在一次液化气爆炸中失去丈夫。重阳节 这天,河间市人民检察院驻田疙瘩村工作组干 警,带着肉馅、茴香等,来到孤寡老人田刘氏家, 和老人一起择菜包饺子过重阳节,老人从脸上 笑到心里。

孙四启 摄

驾驶证记60分仍 驾车上路

驾驶证记满12分后,就需要重 新参加考试恢复驾驶资格。然而,张 某驾驶证交通违法积分高达60分, 却仍然驾驶着报废车上路。

10月10日上午,沧州市公安交 警二大队执勤民警在市区黄河路执 勤时,发现一辆悬挂已经作废牌照 堪,已经达到报废期限,驾驶人自称 姓张,驾驶证忘了带在身上。民警经 网上核实,发现张某持有货车驾驶 证,驾驶证状态显示积分60分。这些 积分都是去年张某驾驶大型货车积 累的交通违法记分。民警将车辆查 张某进行了处罚,并责令其参加交 通法规学习培训和恢复驾驶资格的 考试。

孙明山 摄影报道



51 个省直厅局办公用房超标

10月底省直机关全部完成整改

记者在省委群众路线教育实践活动 办公室组织的新闻发布会上获悉,为 了解决群众反映强烈的党政机关和 领导干部超标准使用办公用房问题, 我省制定了相关清理整改政策,10月 底前,省直机关将全部整改完毕。

为解决党政机关和领导干部超

线教育实践活动领导小组专门下发 了《关于清理整改党政机关和领导 干部办公用房的工作方案》,对党 政机关办公用房和领导干部办公室 用房等共计17项内容进行清查整 改。经相关部门调查统计,省直91 个厅局中,51个厅局机关办公用房

积约为6.08万平方米;有3291名处 级以上领导干部办公室用房存在超 标现象,超标面积约为2.39万平方 米;有34名已办理离退休手续的领 导干部占用1021平方米办公用房。 按照"边查边改、立行立改"的要 求,通过采取办公用房调整、分割

完成或基本完成整改,整体将在10 月底前完成整改。 在对省直机关办公用房进行清 理整改的同时,我省对设区市(县、 区)17678个单位进行了办公用房清 理整改,截至9月30日,邯郸市、衡水

和清退等措施,目前,多数部门已

市、沧州市、张家口市部分市直部门 和县(区)完成了整改,其他地市正 在按时限要求进行整改。相关部门 将加大对整改工作的监督检查力 度,督促各单位按照标准和时限要 求整改到位,对未按要求整改的将 严格追究责任。

我省多部门联合治理大气污染

公安机关立污染环境刑事案185起破案122起

本报讯 (记者 刘波)10月12 日,省委群众路线教育实践活动办 公室组织新闻发布会,公布了我省 多个部门联合行动,治理大气污染 的情况。

省环保厅: 查处违法排污单位 459个

据介绍,环保厅对19家36台燃 煤机组的除尘设施进行了改造,基 本确定25个重点大气污染控制区 名单,对长期存在的重点环境违法 问题制定综合整治方案。截至9月 底,全省综合整治小型企业2912家, 新建重点企业在线监测设施135 个。根据举报查处违法排污单位 459个。2013年初步建成卫星遥感监 测数据实时接收系统、空气环境质 量遥感监测业务系统,分两期在全 省143个县(市、区)进行空气监测网

河北法制网:www.hbfzb.com

建设,实现大气污染自动监测全覆

省发改委:全力保障取暖燃气 供应

今冬明春全省取暖需要天然气 6亿立方米,导致我省供暖期用气缺 口达到了7.6亿方。为缓解供需矛 盾,省发展改革委拟购买液态天然 气(LNG)4亿方,尽力满足居民生活 和冬季取暖需求。重点实施石家庄、 保定、邯郸、邢台4市LNG储备站建 设,弥补城市自身调峰能力不足。今 年年底前全省将建设18个煤质监测 站,其中石家庄10个、邯郸2个,张家 口、秦皇岛、廊坊、保定、衡水、邢台 各建设1个,严控有烟煤和高硫分、 高灰分的燃煤进入主城区,确保实 现今冬明春城区环境空气质量同比 改善的目标。

省住房和城乡建设厅: 治理建 筑施工扬尘和建筑渣土运输车辆

据统计,全省目前有6000多个 建筑工程施工现场。目前,1275个在 建项目施工现场已经安装了视频监 控系统, 约占城区应安装总数的

全省设区市共有2702台渣土运 输车辆和565台生活垃圾运输车辆 安装了GPS卫星定位系统,分别占全 部车辆的86.46%和48.66%, 并实施 了密闭运输和定点倾倒。加强对建 筑垃圾的管理,明确了建筑垃圾的 管理主体,对建筑垃圾的运输、处 置、核准及处罚都做了明确规定,推 行定点倾倒。

省公安厅: 污染环境类刑事案 件立案185起 今年以来,省公安厅与省环保

厅配合加大了对环境违法案件的刑 事追究力度,全省公安机关已对污 染环境类刑事案件立案185起,破案 122起,抓获犯罪嫌疑人183人,刑事 拘留124人,逮捕42人。其中,28起案 件已侦查终结,并移送检察机关审 查起诉。

今冬明春,全省公安机关将开 展为期半年的打击环境污染犯罪专 项行动。以电力、焦化、石化、制药、 化工、食品、制革等主要污染工业源 行业为重点,快侦快破一批情节严 重、影响恶劣的污染环境犯罪案件。 目前,省公安厅环境安全保卫

总队的举报电话、电子邮箱和微博 已经开通。举报电话是 0311-83053388; 电子邮箱是hbhazd2013@163.com; 腾讯微博名称是 "河北公安环境安全保卫总队"。

河北法制报官方微<u>博:http://e.t.qq.co</u>m/hbfzb2011 新闻热线:0311-85333319 本报法律顾问 孙仲德 律师